	Областное  управление  образования  и  науки                                           

Областной  институт последипломного педагогического образования

Отдел  математики 

II  этап (городской, районный)

Всеукраинской  ученической  олимпиады  по  математике

27 ноября 2010 года
9 класс

1. Сравнить  числа:  
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                                                                                                     (15 баллов)
2. Целые  числа  a, b, c, d  удовлетворяют  соотношению  
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. Может  ли  произведение  
[image: image4.wmf]abcd

 равняться  1000?    

                                                                                                    (15 баллов)
3. Доказать, что  любой  параллелограмм  можно  разрезать  ровно  на  9  равнобедренных  треугольников.     

                                                                                                    (20 баллов)
4. При  каких  значениях  а  уравнение
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имеет  ровно  три  различных корня?     

                                                                                                    (20 баллов)

5. В  бесконечном  городе  все  кварталы – квадраты  одного  размера. Велосипедист  стартовал  с  перекрестка. Через  полминуты  за  ним  поехал  другой  велосипедист. Каждый  едет  с  постоянной  скоростью  1  квартал  в минуту  и  на  каждом  перекрестке  поворачивает  либо  направо, либо  налево. Могут  ли  они  встретиться?   
                                                                                                   (30 баллов)

     На  обложке  работы  укажите  ФИО  ученика, его  школу, класс, полный  домашний  адрес  с  почтовым  индексом, домашний  телефон, ФИО  учителя  математики  и  ФИО  учителя (преподавателя), который  готовил  к  олимпиаде.
	
	Обласне  управління  освіти  і  науки

Обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Відділ математики

ІІ етап (міський, районний)

Всеукраїнської  учнівської олімпіади з математики

27 листопада 2010 року
9 клас
1. Порівняти  числа: 
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                                                                                                        (15 балів)
2. Цілі  числа  a, b, c, d  задовольняють  умові  
[image: image8.wmf]abab
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. Чи  може  добуток  
[image: image9.wmf]abcd

 дорівнювати  1000?   

                                                                                                        (15 балів)

3. Довести, що  любий  паралелограм  можна  розрізати  рівно  на  9  рівнобедрених  трикутників.   
                                                                                                         (20 балів)

4. При  яких  значеннях  а  рівняння
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має  рівно  три  різні  корені?  
                                                                                                         (20 балів)

5. У  нескінченному  місті  усі  квартали – квадрати  одного  розміру. Велосипедист  стартував  з  перехрестя  вулиць. Через  півхвилини  за  ним  поїхав  інший  велосипедист. Кожен  їде  з  постійною  швидкістю  1  квартал  у  хвилину  і  на  кожному  перехресті  вулиць  повертає  чи  направо, чи  наліво. Чи  можуть  вони  зустрітися?  

                                                                                                         (30 балів)

     На  обкладинці  роботи  вкажіть  ПІБ  учня, його  школу, клас, повну  домашню  адресу  з  поштовим  індексом, домашній  телефон, ПІБ  вчителя  математики  і  ПІБ  вчителя (викладача), який  готував  до  олімпіади.


9 класс.

Решения

1. 
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     Ответ: числа  равны.

2. По  условию  
[image: image13.wmf]abab

cdcd

-+

=

-+

, откуда  
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  или  
[image: image15.wmf]adbc
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. Это  означает, что  произведение  
[image: image16.wmf]abcd

 является  квадратом  целого  числа. Но  1000 – это  не  квадрат.

     Ответ: нет.

3. Если  параллелограмм  является  прямоугольником, то  середину  одной  из  сторон  соединим  с  противоположными  вершинами (рис. а)). При  этом  образуется  один  равнобедренный  треугольник  и  два  прямоугольных. В  прямоугольных  треугольниках  проведем  высоты  из  вершин  прямых  углов, они  разрежутся  на  4  прямоугольных  треугольника. В  каждом  из  них  проведем  медиану  из  вершины  прямого  угла. Восемь  образовавшихся  треугольников – равнобедренные (медиана  прямоугольного  треугольника, проведенная  к  гипотенузе, равна  ее  половине). Таким  образом, получилось  всего  9  равнобедренных  треугольников. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



                                а)                                                                             б)

Если  параллелограмм – не  прямоугольник, проведем  две  высоты  из  вершин  тупых  углов  на  две  его  наибольшие  стороны. При  этом  образуются  два  прямоугольных  треугольника  и  прямоугольник (рис. б)). Середину  одной  из  сторон  прямоугольника  соединим  с  его  противоположными  вершинами. Отрежутся  еще  два  прямоугольных  треугольника  и  один  равнобедренный. В  четырех  прямоугольных  треугольниках  проведем  медианы  и  получим  восемь  равнобедренных. Снова  образовалось  9  равнобедренных  треугольников.

4. Корни  уравнения  получаем, приравнивая  к  нулю  каждую  из  скобок. При  этом, 
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. Два  различных  корня  (
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) уравнение  уже  имеет. Для  того, чтобы  уравнение  имело  ровно  три  различных  корня, нужно, чтобы  

1) либо  корни   
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 совпадали  и  при  этом  не  равнялись  
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, то  есть 
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. В  этом  случае  уравнение  имеет  три  корня:  -1; 1; 0.

2) либо  один  из  корней  
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  совпадает  с  1  или  -1, а  другой – не  равен  
[image: image31.wmf]1

±

.

   При  
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  уравнение  имеет  три  корня:  -1; 1; 
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   При  
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  уравнение  имеет  три  корня:  -1; 1; 
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   При  
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;   уравнение  имеет  три  корня:  -1; 1; -2.
   При  
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     Ответ: 
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5. Раскрасим  кварталы  в  черный  и  белый  цвета  в  шахматном  порядке  так, чтобы  при  старте  слева  от  велосипедистов  находился  квартал  черного  цвета, а  справа – белого. При  любом  повороте (направо  или  налево) всегда  слева  будет  находиться  квартал  черного  цвета, а  справа – белого. Встретится  на  перекрестке  велосипедисты  не  могут, поскольку  их  скорость – 1  квартал  в  минуту, а  стартовали  они  с  интервалом  в  полминуты. Значит, если  они  встретятся, то  будут  двигаться  навстречу  друг  другу. Но  в  этом  случае, у  одного  из  них  слева  будет  черный  квартал, а  справа – белый, а  у  другого – наоборот, что  невозможно. 
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